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08学年石碁三中《通用技术》必修2 学业水平测试卷
班别：_____姓名：___________学号：____
一、单项选择题（请把答案写在后面的表格中，每小题3分，共54分）

1．我们常用的A形梯不直接采用铝合金片，而用长方形截面的铝合金构件，这说明什么影响了梯子的结构强度                                                   （     ） 
 A、构件的材料      B、构件的形状     C、重心的高低    D、连接方式
2．钢筋混凝土梁中如果去掉钢筋，水泥梁的（     ）强度基本不变

A、抗弯  B、  抗压  C、抗拉  D、抗剪
3．三峡大坝是一座混凝土重力坝，靠自身的重量就可以满足稳定条件，并有相当高的安全系数。这样的结构可以保证三峡大坝每个坝段都可以独立承担相当的压力。它体现了下面那种结构类型的特点？

A、实体结构      B、框架结构     C、壳形结构      D、组合结构

4．从正确发挥抽油烟机的作用出发，下面哪个流程更优化？

A、点火→开机→做饭→关机→闭火        B、开机→点火→做饭→闭火→关机

C、开机→点火→做饭→关机→闭火        D、点火→做饭→开机→闭火→关机

5．“丢卒保车”、“一招不慎、全盘皆输”是我们日常生活中的常用语言，它们说明了系统基本特性中的 
A、整体性     B、相关性     C、动态性      D、目的性
6．学校的打铃系统目前一般都由电脑控制，其控制系统为

A、机械控制闭环、控制系统          B、电子控制、闭环控制系统

C、机械控制、开环控制系统          D、电子控制、开环控制系统

7、以下问题中．可以用受力结构的稳定性来解释的是

A．拔河的绳子断裂 

B．广告牌被台风吹倒

C. 鸡蛋在某种情况下可以承受很大的外力 

D．耳机与电脑主机的插口接触不良，听不到音乐

8、某通用技术小组制作台灯的工序和时间为：买电器元件（2小时）、焊底座（2小时）、做灯罩(4小时）、组装（2小时）、调试（1小时）。如果按串行工序需要11小时，对该流程进行优化可以减少工作时间。试分析该流程经过优化．多可以节约多少时间？ 

A. 2小时   B. 3小时   C. 4小时    D. 5 小时

9、“三个臭皮匠顶个诸葛亮”的现象说明了系统的 (   ）特性

A．整体性   B．相关性    C．目的性    D．环境适应性

10、在空调、自动升降国旗、光控路灯、音乐喷泉，这四个控制系统中．哪个一定是闭环控制系统？
A．空调   B．自动升降国旗  C．光控路灯    D．音乐喷泉

11、下列控制系统中，不属于闭环控制系统的是
A．抽水马桶水箱的自动控制系统  B．加热炉的温度自动控制系统
C．红外线自动门控制           D．学校供水水箱的水位自动控制系统
12、我们经常看到马路旁边的广告牌后面的支撑架是三角结构的，从这种现象中我们看出以下哪个因素（ ）影响着结构强度？
　  A、材料         B、形状        C、构件        D、连接方式
13、我们在进行技术设计的过程种，会应用到多个学科的相关知识，这说明技术具有
   A、两面性       B、目的性      C、综合性     D、创新性
14、同样炒一种菜，若在出锅前放碘盐，碘的食用率可达62.3%，炸锅时放碘盐，碘的食用率仅 为18.7%，这个事例说明科学合理的流程对生活有什么意义？ 
 A．提高工作效率                        B．提高生活质量
 C．减少生活中的盲从                    D．使生活更为安全
15、自行车刹车控制过程如下：刹车时，施加一定的握把力，通过杠杆系统，使刹车片压紧车圈（或轮轴），车轮减速。刹车握紧力与车轮转速一一对应。这是一个开环控制系统。 在这个控制系统中执行器是
 A．握把         B．杠杆系统         C．刹车片        D．车轮
16. 如果一个构件在5
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的横截面积上，受到外力的作用，产生了20N的内力，那么该构件的应力是
A、25Pa      
B、15Pa         C、4Pa           D、100Pa
17、下面关于流程中环节和时序的说法正确的是
A、任何流程环节的时序都是可以调整的       
B、任何流程环节的时序都不能调整
C、有的流程时序可调整，有的流程时序不可调整
D、环节多的流程才能调整
18、分别在一根竹杆和一根同样尺寸的脆性塑料杆上不断加挂相同质量的重物，竹杆比脆性塑料杆能挂更多重物而不会断裂，说明了（     ）影响结构的强度
A、材料    B、结构的形状   C、构件横截面形状     D、构件的连接方式
一、单项选择题答案（每题3分，共54分）：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（每空2分，共8分）
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19．在日常生活中物体由不同的结构组成，根据物体的结构形态，通常将结构分为 ______ 结构、______结构、_______ 结构。
20、高中某班的同学在教室里布置了一些花草，他们把直杆（A—B）的A端固定在墙上将吊兰挂起来，如右图所示。结构受力的基本形式有压力、拉力、弯曲力和剪切力等。 那么AB杆的主要受力形式___________。
三、判断题（每小题2分，共6分）：
21、流程优化往往都是减少环节。 （   ）
22、在结构的材料与连接中我们平常看到的自行车辐条与钢圈之间的连接是属于刚连接。（   ）
23、通过技术革新可以使设计得以改进和完善，将设计风险和失误降到最低。（   ）
四、简答题:（共10分）
24、埃菲尔铁塔是巴黎的标志之一，被法国人爱称为“铁娘子”。它和纽约的帝国大厦、东京的电视塔同被誉为西方三大著名建筑。1887年1月28日，埃菲尔铁塔正式开工。250名工人冬季每天工作8小时，夏季每天工作13小时，终于，1889年3月31日这座钢铁结构的高塔大功告成。试分析埃菲尔铁塔的稳定体现在哪些方面？ 
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五、分析题（第24小题15分、25小题7分，共22分）
25、（15分）自行车是我们生活中常见的结构，请根据你所学有关结构的知识回答、以下问题:

(1) 自行车的结构设计除了考虑稳定性外，还主要考虑什么因素？它跟什么因素有关
(2) 自行车的车架为什么采用三角形结构？
(3) 自行车的支架部分采用了空心钢管材料，请说明使用这种材料的两种优点。
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26．(7分)王大伯盖了一个具有自动调节温度的小型花房，花房的温度冬季一般控制在18℃左右，夏季一般控制在25℃左右。请分析它可能的工作过程，并完成下面的花房温度控制系统的方框图。（提示：该花房温控设备包括控制器、加热元件和制冷元件、检测装置、比较器等。）
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花房温度控制系统的工作过程
比较器
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